
ATA DA 21ª REUNIÃO DE APROVAÇÃO DO PLANEJAMENTO
ESTRATÉGICO DO CBH LITORAL 

Aos dezesseis dias, do mês de março, do ano de dois mil e vinte e dois, realizou-se de forma

virtual, por meio da plataforma Microsoft Teams,  em observância ao Art. 8º da Portaria nº

566/2020, da Secretaria de Recursos Hídricos – SRH, a 21ª Reunião Extraordinária do Comitê

da Bacia Hidrográfica do Litoral - CBH Litoral. Estiveram presentes: DO CBH –  Usuários:

Maria  Otaviano  de  Nascimento  (Associação  Comunitária  dos  Pequenos  Agricultores  de

Jurema / ASCOJU – Amontada), Francisco Evaristo Lopes Maciel (Associação Comunitária

dos  Moradores  da  Fazenda  São  José  –  Irauçuba),  Hamilton  Teixeira  Viana  (Associação

Agroecológica  de  Itapipoca/Serra  Verde  –  Itapipoca),  João  de  Sousa  Teixeira  e  Francisca

Naiara Teixeira Leandro (Associação Comunitária Pró-Melhoramento da Fazenda Velha I –

Itapipoca), Carlos André Braz da Silva (CAGECE BCL – Itapipoca), Afonso Muniz Matias

Júnior (DUCOCO – Itapipoca), Raimundo Adriano Alves Pinto (SISAR BCL – Itapipoca),

Francisco  Célio  dos  Santos  (Associação  para  Desenvolvimento  Social  e  Cultural  da

Comunidade  de  Purão/ADESCP  –  Trairi),  Aurelina  Gomes  de  Sousa  (Associação  de

Assistência Comunitária de Batatas – Tururu), Sociedade Civil: Maria Assunção Oliveira Pinto

(Centro  Comunitário  Campo  Alegre  –  Miraíma),  Isaac  Rodrigues  Cruz  (Federação  das

Associações de Irauçuba), José Cleilson de Sousa Rodrigues (Cáritas Diocesana de Itapipoca),

Rita  de  Sousa  Forte  (Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  Agricultores  (as)  Familiares  de

Itapipoca), Maria Gecilda do Nascimento  (Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores

(as) Familiares de Itarema), Antonia Cilene Custódio Teixeira (Sindicato dos Trabalhadores

Rurais  Agricultores  (as)  Familiares  de  Miraíma),  Antunes  Sousa  Magalhães  (Associação

Comunitária  de  Mangueira/ASCOM  –  Itapipoca),  Marcelo  Antonio  Barbosa  (Cooperativa

Agropecuária de Trairí – COOPERAI), Manoel Aristeu de Assis ( Sindicato dos Trabalhadores

Rurais  Agricultores  (as)  Familiares  de  Tururu),  Poder  Público  Municipal: Tercio  Dantas

Andrade  e  Antonio  Edson Brandão (Prefeitura  Municipal  de  Acaraú),  Isa  Bettina  Bezerra

Furtado  Barros  (Prefeitura  Municipal  de  Itapipoca),  Yanaê  Malbeira  Teixeira  (Prefeitura

Municipal de Itarema), Raimundo Ribeiro Sales (Câmara Municipal de Miraíma), Lívia Alves

de  Sousa  (Prefeitura  Municipal  de  Sobral),  Poder  Público  Estadual/Federal: Valdey  Silva

Sousa  (EMATERCE  –  Itapipoca),  Raimundo  Wellington  Lino  dos  Santos  (6ª  CRES  –

Itapipoca),  Maria  do  Socorro  Ferreira  de  Azevedo  (SEMA),  Inês  Prata  Girão  (SRH)  e

Samiramisthais Souza Linhares (FUNCEME). Da Secretaria Executiva: Raimundo Laranjeira
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(Gerente  Regional  –  Itapipoca),  Leucacia  Freire  (Coordenadora do Núcleo  de Operação –

Itapipoca),  Paulo  César  Lima (Assistente  Administrativo  I/Núcleo  de  Gestão  –  Itapipoca),

Isabel Amaral (Coordenadora do Núcleo de Gestão – Pentecoste), Heleni Viana (Supervisora

Técnica/Núcleo  de  Gestão  –  Pentecoste),  Rossana  Câmara  e  Edecarlos  Rulim  (AGRH  –

Fortaleza) e Assessoria de Comunicação – ASCOM Fortaleza. A reunião iniciou com Leucacia

Freire se apresentando e explicando a dinâmica da reunião, em seguida passou a palavra para o

Sr. Hamilton Teixeira que desejou boas vindas aos companheiros, fez a leitura da pauta e falou

um pouco sobre a pandemia, após sua fala passou a palavra para Sr. Raimundo Laranjeira que

agradeceu a presença de todos e desejou um excelente trabalho. Em seguida a técnica Heleni

Viana iniciou o registro das instituições presentes e após esse momento fez a leitura da ata da

reunião  anterior  que  foi  aprovada  pela  plenária  sem ressalva.  No  momento  dos  informes

Leucacia citou a programação da COGERH na Semana da Água e apresentou o colaborador

Paulo César Lima. Sr. Hamilton falou sobre a caminhada das águas que será realizada no dia

18 de março e será encerrada com uma missa, comunicou sobre as atividades que ocorrerão na

mesma semana. Sr. Afonso Muniz Júnior informou sobre as condições de uma parte da parede

do Açude da Nação (Itapipoca)  e  solicitou providências  via  Comitê.  Sra.  Maria  Assunção

contemplou a fala do Sr. Afonso Muniz Junior, solicitando em caráter de urgência que órgãos

como as Prefeituras possam tomar as devidas providências, deixando claro que uma audiência

pública seria o primeiro passo para a solução. Sra. Inês Girão falou sobre o projeto que vem

sendo desenvolvido no município de Jaguaribe das cartilhas “Gotinha nossa de cada água”,

deixando  aberta  a  sua  colocação  para  disponibilizar  o  ebook  da  cartilha.  Sr.  Antunes

Magalhães solicitou o ebook após essa fala da senhora Inês. Sr. Wellington Santos falou sobre

o material em vídeo para serem disponibilizados, porém devido ao período eleitoral não será

possível  a  distribuição  desse  material.  Sra.  Inês  Girão  direcionou  sua  explanação  para  a

campanha da fraternidade que é de tema “Fraternidade e Educação” e sua importância de ser

trabalhada com a comunidade. Passando para o último informe o Sr. Edecarlos Rulim fez o

convite a todos e comunicou que no próximo dia 23 será lançado o Novo Sistema de Outorga

do Ceará. Encerrados os informes, Sr. Hamilton Teixeira deu continuidade a reunião e passou a

palavra para Rossana Câmara fazer uma breve explanação sobre o Planejamento Estratégico,

dando ênfase ao histórico desse processo e citando que consequetemente será colocado em

plenária  para  ser  aprovado.  Leucacia  falou  sobre  o  cronograma  de  apresentação  e  seus

relatores ficando assim: Eixo de Capacitação e Comunicação, Relator Marcelo Barbosa; Eixo
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de Gestão  de  Recursos  Hídricos,  Relator  Antunes  Magalhães,  e  Eixo de  Meio  Ambiente,

relator Afonso Muniz.  O Sr. Marcelo iniciou sua apresentação, sra.  Inês sugeriu inserir  os

municípios  que  irão  ser  trabalhados  esse  plano,  porém  o  Sr.  Hamilton  comunicou  que

posteriormente discutirá essa demanda. Após concluída a leitura do Plano de Ação, Rossana

parabenizou dizendo que está consistente, dando mais destaque ao eixo, Marcelo diz que é

importante  o  uso  de  podcast,  mas  no  caso  do  plano  seria  necessário  ter  um aumento  na

quantidade, encerrando o primeiro eixo. Sr. Hamilton passou para o relator Antunes Magalhães

que  iniciou  a  apresentação  do  Eixo  de  Gestão  de  Recursos  Hídricos,  concluiu  sem

contribuições. Sr. Afonso Muniz Júnior apresentou o último eixo e destacou que já havia sido

discutido  anteriormente  sobre  o  Instituto  Municipal  de  Meio  Ambiente  de  Itapipoca,

solicitando a correção do mesmo e encerrou sua apresentação. Sr. Hamilton Teixeira sugeriu

juntamente com Afonso Muniz Júnior  que fosse realizada uma nova revisão geral  fossem

conferidos algumas falhas no Planejamento Estratégico e posteriormente fosse enviado para os

membros desde alguns erros de colocação à ortografia, e parabenizou os relatores pelo plano

apresentado, agradeceu a Rossana Câmara pela explanação e apoio no decorrer dessa ação e

colocou para a plenária aprovar o Planejamento Estratégico do CBH Litoral, que foi aprovado

por  aclamação.  Rossana  parabenizou  novamente   toda  a  equipe  pelas  ações  detalhadas  e

demonstrou sua satisfação com o resultado dos trabalhos. Sr. Hamilton Teixeira agradeceu e

ressaltou que é um plano para um horizonte de 5 anos e precisa do compromisso por parte de

todos e solicitou que esse Plano fosse enviado para todos os membros junto com a Resolução

de  Aprovação.  Encaminhamentos:  1)  Elaborar  Resolução  de  Aprovação  do  Planejamento

Estratégico do CBH Litoral; 2) Enviar o Planejamento Estratégico do CBH Litoral corrigido

para  todos  os  membros  do  colegiado,  acompanhado  da  Resolução  de  Aprovação.  Após  a

retirada dos encaminhamentos, Leucacia agradeceu a presença de todos da reunião e o Sr.

Hamilton Teixeira encerrou a reunião. E nada mais havendo a tratar, eu Heleni Viana Menezes

com apoio do colaborador Paulo César Lima (Secretaria Executiva do CBH Litoral) elaborei a

presente ata.

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………
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